

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Évi előfizetés: 6 kor. — III.	Évi előfizetés: 6 kor. — III.
Havonta: 5 kor. — III.	Havonta: 5 kor. — III.
Negyedévi: 3 kor. — III.	Negyedévi: 3 kor. — III.

Feladványok szerkesztése és lapkiadásának:

THAN GYULA



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Debrecen, Fő tér Lamprecht-palota, Debrecen
az újságban látható.

Szell Kálmán lemondása.

Ki lesz a miniszterelnök?

Szell Kálmán miniszterelnök Bécsbe utazott s magával vitte lemondását. Hogy ma vagy holnap fogja-e publikálni bukását, azt nem tudjuk, de, hogy ezen héten biztosan bekövetkezik a kabinetválság, erről az országgyűlés összes pártjai meg vannak győződve.

Kétféle verzió kering.

Az egyik szerint a király Szell Kálmán lemondását elfogadja s nyomban új kabinet alakításával bizza meg. E formásra azért van szükség, mert Szell Kálmán ennek a kabinetnek nevében tett kötelező ígéretet arra nézve, hogy a katonai javaslatokat keresztül viszi. Egy más kabinet élén — némelyek szerint — ez az ígéret nem kötelező és Szell Kálmán megadhatja az ellenzék által kívánt nemzeti követelményeket.

A másik, valószínűbb verzió, az, hogy Szell Kálmán lemond. Az új kabinet megalakításával a király Csáky Albin grófot fogja megbízni, a kinek első kötelessége lesz az engedmények árán törvénynyé változtatni a katonai javaslatokat.

Az ellenzék, bár hivatalos tanácskozás nélkül, megállapodott abban, ha bizonyos engedményeket tesz az új kormányelnök, mindent leszerel s a katonai javaslatokból néhány nap múlva törvény lesz.

TÁVIRATOK.

Rákóczi-ünnep.

Sátoralja-Ujhely, június 15. A mai Rákóczi-ünnep impozánsan, nagy sikerrel folyt le. A főváros is képviseltette magát. — Megkoszorúzták a Rákóczi-émléktáblát is. Este nagy banket volt.

Szell Kálmán Bécsben.

Bécs, január 15. Ő felsége 9 órakor Szellt egy óránál tovább tartó kihallgatáson fogadta. Szell

a délelőtt folyamán Körber miniszterelnököt is felkereste, délután pedig gróf Goluchovszkyval értekezett. A miniszterelnök ma este Budapestre utazik.

Öngyilkos alezredes.

Belgrád, június 15. A nemzetgyűlés meg fogja ejteni a királyválasztást, kidolgozza az új kormány munkaprogramját, aztán elnapolja üléseit a király megérkezéséig. A király új miniszteriumot fog alakítani és a szkupstinát fel fogja oszlatni. — Minthogy a követek megbízó levelei Sándor királyhoz szólnak, nem tettek még látogatást az új külügyminiszternél. A kormány tegnap minden politikai vagy sajtóvétségért elítöltet szabadlábra helyezte. A mérszárás óta semmiféle letartóztatás nem történt. Egész Szerbiában teljes rend, nyugalom van. Natália egy itt időző udvarhölgyéhez kérdést intézett, eljöhete-e a fia sírját meglátogatni. Tegnapelőtt Zsivanovics Mizsolán alezredes főbe lőtte magát. Allítólag pénzzavarért, tulajdonképpen azonban azért, mert a király írományai közt meglelték egy levelét, melyben elárulja az összeesküvést.

Királyválasztás előtt.

Belgrád, június 15. A szenatus elnökévé Velimirovics Péter volt minisztert, a radikális-párt egyik legkiválóbb és legrégebbi tagját nevezték ki. Velimirovics a szenatus és szkupstina közös ülésén fog elnökölni, a melyben a királyválasztás fog megtörténni.

Köztársasági áramlat.

Belgrád, június 15. A tegnapi est elég nyugodtan folyt le. Az idő nagyon szép. Számos katonatiszt és nyáriasan öltözött hölgy sétál az utcákon. Nagyszámu szerb diák érkezett ide a külföldről. Általános az a hiszék, hogy a diákok Karagyorgyevics érdekében este tüntetésre készülnek. Ama diákok közt, kik ta-

nulmányait Svájcban és Franciaországban végzik, erős köztársasági áramlat uralkodik. Ez azonban az intelligencia többségénél nem talál támogatásra és biztosra vehető, hogy a holnapi nemzetgyűlés a monarkia mellett fog nyilatkozni. Érdekes, hogy a lakosság legnagyobb része és a politikusok Karagyorgyevicsét nem is látták. Még csak fotográfia sem látható a városban. De azért nagyon népszerű.

Az Emke fiókjának közgyűlése.

Debrecen, június 15.

Az Emke debreceni és hajdumegyei fiókja tegnap délelőtt tartotta évi közgyűlését a városháza nagytermében. — Valanikor nagyobb érdeklődéssel viseltetett Debrecen és Hajdumegye társadalma az erdélyi közművelődési egyesület, a magyarság e nagyfontosságú védőbástyája iránt. Tegnap huszan sem voltak együttvéve a közgyűlésen — vidéki választmányi tagok közül pedig senkit sem láttunk. Mindenesetre sajnós jelenség ez s módot kell találni, hogy az érdeklődés olyan arányokat öltözzön, a minőt az Emke debreceni fiókja — jelentőségénél fogva is megkövetelhet.

Tudósítónk az ülésről az alábbiakat jelenti:

A beszámoló.

Simonffy Imre alelnök nyitotta meg a közgyűlést, a melyen jelen voltak: Lengyel Imre, Kiss Albert, Miskolcay Jenő, dr. Bakonyi Samu, Serli Ede, Oláh Károly, Roncsik Lajos, Bészler Károly, Zimmermann Gyula, Steinacker Sándor, Péter Gábor.

Simonffy Imre alelnök bejelentette, hogy gróf Degenfeld József, a fiókegyelet elnöke és Karap Mór, a fiók alelnöke, ezen tisztségükről lemondtak és ismételt felkérésre sem voltak hajlandók azt tovább megtartani. A midőn ezt sajnálattal kejeleti, indítványozza, hogy a lemondott elnökök és alelnökök szavazzon a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét. Az indítványt egyhangulag elfogadták, úgy Degenfeld Józsefnek, mint Karap Mórnak jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak.

Ezután Bészler Károly pénztárnok a múlt évi pénztári forgalomról tett jelentést. Bevétel volt 5446 korona 36 fillér, kiadás 1147 korona 33 fillér. Az elmúlt év folyamán az Emke központi pénztárába 3276 koronát küldött el a debreceni fiók. A pénztárnoki jelentést egyhangulag tudomásul vették s Bészler Károly pénztárnoknak a felmentvényt megadták.

NÉMETHY JÓZSEF elsőrangú modern fényképész-műterme
Debreczenben, Piacz-utca 42. sz. (Lamprecht-palota.)
Felvételek mindennap eszközöltetnek, vasárnap és ünnepnapokon is.

A tisztujítás.

Ezután a tisztujítást ejtették meg. Elnökül egyhangulag Simonffy Imrét az eddigi egyik alelnököt, alelnökkül Kovács József polgármestert és Wessprémy Zoltán vármegyei főjegyzőt választották meg. Pénztárnok lett Bészler Károly, ellenőr Roncsik Lajos. Jegyzők: Péter Gábor és Dalmy Barna.

A helyi választmányt, hol hat üres hely volt, a következő tagokkal egészítették ki: Oláh Károly, Erős Lajos, Körner Adolf, Kozma László, Csurka István és Ceglidy Mihály.

Vidéki választmányi tagok lettek: Kiss Ferenc ref. lelkész (P.-Ladány), ifju Csapó István (Földes), Adler Sámuel takarékpénztári igazgató (H.-Szoboszló.)

A tisztujítás után a jövő évi költségvetést állapították meg és ezzel az ülés véget ért.

Mozgósítunk Szerbia ellen.

— Saját tudósítónk távirata. —

Bécs, június 14.

Minden cáfolat dacára is a leghatározottabban áll az, hogy az illetékes katokai körök napok óta foglalkoznak a mozgósítási tervekkel, a melyekbe belevontak a magyarországi hadtestparancsnokok közül néhányat.

Péntek reggel óta a kassai, a temesvári és a budapesti hadtestparancsnokok Bécsben tartózkodnak és Pittreich közös hadügyminiszter elnöklete alatt tartott értekezleten mindig résztvettek. Ez értekezlet célja, a mozgósítási tervek összeállítása, a melyekre szükség lesz talán már egy-két nap múlva. A mozgósítást főként a hétfői eseményektől teszik függővé. Hétfőn dől el, hogy meggyünk-e Szerbiába vagy sem.

Mert jól tudják Bécsben az illetékes körök, hogy Belgrádban nincs olyan nagy „rend és esend”, mint a hogy azt a jelenlegi szerb vezető férfiak el akarják hitetni a világgal, persze saját érdekükben meg akarván nyugtatni a világot. Jól tudják Bécsben, hogy a szerb lakosság nagyon nyugtalan és csak egy szikra kell ahhoz, hogy e nyugtalanságból forradalom legyen. A nép, a melynek legújabb része nem felejtette el soha, hogy Sándor király saját véréből való, szerb asszonyt ültetett maga mellé a trónra, nincs lecsillapítva és nem érzi magát „megszabadított” és „felszabadult”-nak, mint a hogy azt most az érdekeltek be akarják nekik beszélni.

A külszín esal. A dinomdánom, a vig zaj mögött lelkiismereti furdalás, rettegés a bosszútól, bizonytalanság és kételkedés a jövő iránt rejlik.

Más a látszat és más a való. És a valót jól ismeri az osztrák-

magyar monarchia belgrádi követe, Dunba.

A szerb cenzura, a mely a gyilkolás nyomán keletkezett, az osztrák-magyar követ siffrizott táviratait, a miket Gulochowski-nak küldött Bécsbe, nem nyír-bálhatja meg. Ezek a táviratok pedig egészen másként festik a szerb eseményeket, mint a lapok tudósításai.

A holnapi napon tehát nagy eseményekre lehetünk elkészülve,

UJDONSÁGOK.

* **Évetzáró ünnepek.** A Dóci-intézet növendékei tegnap d. u. 5 órakor évetzáró ünnepet rendeztek, melynek során Miklósy Ágnes, Hunyady Margit, Kardos Etel, Glück Irma, Agárdy Erzsébet, Teleky Janka, Kandel Gizella, Lengyel Irma, Horkay Irén, Ferency Irén, Sáfrány Ida, Zádor Irén, Fereny Irén, Hézsér Margit, Szabó Mariska és Békési Ilona működtek közre, szavalatokkal, énekkel, színjátéssal és zeneszámmal. Legnagyobb hatást Hunyady Margit zongorajátéka tett. A hölgyközönség látható élvezettel hallgatta és zajos tapsokkal honorálta a műsornak e kimagasló számát.

* **A Zenede közgyűlése.** A debreczeni Zenede Komlóssy Dezső elnöklete alatt tegnap tartotta 40-ik évi rendes közgyűlését. A Zenede cselekvő vagyona közel 200,000 korona, múlt évi feleslege 463 korona, növendékeinek száma az elmúlt évben 206 volt. A heti tanórák száma 122 és 130 közt váltakozott. A tandíjbevétel 8651 koronára rugott. A tanári fizetések összege 10,425 korona. A Zenede öt házi hangversenyt, egy színelőadást rendezett. A közvizsgák most folynak s hat napig tartanak. Az alapítványok összege 69,600 korona. Ez évben Tamássy Béla 200 koronával alapítótul lépett be. Az állam 2000, a város 4000 korona évi segélyt adott a Zenedének, mely ez évben különös gondot fog fordítani a nemzeti zene tanítására. A Sesztina Lajos lemondása folytán megüresedett elnöki tisztségre Puky Gyula főispánt választották meg. Márton Imre jegyzőnek Varga Lajos dr. lett utóda. A számvizsgáló bizottságba néh. Mayer Emil helyére Lovász Jánost, a választmányba Oláh Károly kulturtanácsnokot választották meg. A közgyűlés végül Sesztina Lajost, a ki 15 évig elnöke volt a Zenedének, tiszteletbeli tagul választotta meg, Márton Imre jegyzőnek pedig köszönetet szavazott husz évi működéséért. Az elnöki tisztség elfogadására ma kéri fel a főispánt.

* **Egy százados balesete.** Könynyen végzetessé válható szerencsétlenség érte Orosz György nyíregyházi honvédszázadost. A kapitány kikocsizott, az uton lovai megbokrosodtak s a kocsit felborult. A százados lebukott a magas bakulésről és lábát törte, azonkívül súlyos zúzódásokat szenvedett.

* **A Debreceni Fröbel Gyermekkert Egylet** tegnap d. e. 11 órakor tartotta közgyűlését az ev. ref. felsőbb-leányiskola tanástermében. Az egylet mintegy 21,000 koronát érő vagyonának hovatartozásáról nem határozott és a végleges döntést az ősz folyamán egybehi-

vandó közgyűlésre halasztotta, a mikorra már az állam által felállítandó lelencház berendezése és szervezete ismeretes lesz. Ekkor már dönthet a közgyűlés dr. Kenézy Gyula bábaképezdei igazgatótanárnak azon indítványa felett, hogy a pénz, egy városunkban felállítandó gyermekvédő egyesület céljaira fordíttassék. Ezenkívül ugyanakkor bírálndja el a közgyűlés a beadott többi indítványokat, így a ker. orvosokét, kik a szegénysorsu gyermekeket részint ingyen, részint kedvezményes áron sterytizált tejjel kívánják ellátni és egyéb gátat akarnak vetni a bélhurut pusztításainak, melyek főoka a hiányos táplálkozásban rejlik, továbbá a jótékony nőegyletet, mely az általa fenntartott árvaházban óvodát óhajtt fenntartani, a nőipariskolát, végül a Dávidházy Kálmán könyvkötőét, ki az összeget egy felállítandó ipari közvetítő vállalatra kamat mellett kölcsön venné, ennek vállalat csekély díjért közvetlenül a közönség megrendeléseit és a magyar ipar hathatós támogatásával kizoritaná a külföldi cikkeket. Az ajánlatok, u mint látható, kétségtelenül érdekesekek s a közgyűlésnek lesz alkalmá válogatni a legjobbak között. — Az ülést különben özvegy Vargha Ferenéné urasszony, a Fröbel Egylet elnöke vezette.

* **Zenevizsga a Svetits-intézetben.** A Svetits-intézet tanárkara tegnap tartotta meg a zene- és énekvizsgákat. Délelőtt az elemi és polgári iskola osztályai, délután a tanítóképezde növendékei vizsgáltak. Valamennyien alapos képzettségről adtak tanúságot. A délutáni vizsgák a haladók csoportja nyitotta meg igen nagy és díszes közönség előtt növendékeket felülmuló sikerrel hegedült Korda Róza és zongoráltak a növendékek. Mély hatása volt Polgáry Margit szavolatának, a ki harmonium, zene és ének-kisérlet mellett adta elő Várady Antal az *Ezüst fátyol legendája* című melodramot. Szem nem maradt szárazon. A közönség percekig tapsolt. A vizsgálatot „A tavasz diadala” e tündérajáték előadása zárta be. A szereplők közül Csanak Margit és Riesz Elize tünnek ki. A mellékszereplők közül megjelenésükkel Kardos Gizi, Than Ilonka, Goldstein Klári, Boros Anna, Molnár Erzszi, Fleischmann Lenke, Leska Mariska, Bércy Gabi, Zelenka Ilona, Radós Ilce, Ibrányi Piroška, és Balkányi Lili tünnek ki. Gyönyörködtető, bájos kép volt a két tündérajáték. — Általában ugy a zenevizsga, mint a hangulatot fokozó tündérajáték nagy hatást tett a jelenlévőkre.

* **Állami ménék osztályozása.** A földművelésügyi miniszter közhírré teszi, hogy az állami ménék osztályozása és selejtezése Debrecenben július 15-én lesz, az állami ménetelepen. A gazdák figyelmét felhívjuk az osztályozásra.

* **A szabad liceum ügye.** A szabad liceum ügyében tegnap délelőtt értekezlet volt a főiskola kis tanástermében. A tanácskozáson Jászi Viktor dr., Kardos Albert dr., Géressi Kálmán, Kenézy Gyula dr., Kozma László, Fazekas Sándor, Tüdös Kálmán dr., Csikos Sándor dr. Pogány Kornél, Kazai Sándor és Csurka István voltak jelen. Az értekezlet a liceum szervezeti szabályzatát tárgyalta. Határozatba ment, hogy a nép számára tartandó szabadelőadásokat (a felolvasásokat)

elejtették) ez évi október első vasárnapjától 1904. március hó végéig tartják meg. Lehetőleg a város vagy a megye székházának nagytermében és természetesen belépő díjak nélkül. Az előadások így oszlanak meg: orvostudomány és anatómia öt, földrajz három, történelem öt, alkotmány és közigazgatási jog hat vasárnapon. A liceum felvette programjába az alkoholizmus elleni küzdelmet és a debreceni utcákon divatozó szennyes káromkodások kiirtását. A tanfolyam neve: *Szabad liceum*. Nagy bizottságának elnökéül a főispánt választották meg, tagjaiul pedig a Csokonai-kör, Göncey-egyesület, a kerületi tanáregyesület és az orvos-gyógyszerész-egylet küld ki egyenként 2-4 képviselőt. Az intéző-bizottság, mely előkészíti a kurzust, ezen tagokból alakult meg: Jászi Viktor, Kardos Albert, Acél Géza, Kenézy Gyula és Kozma László. Gondoskodnak arról is, hogy a debreceni kulturális- és társadalmi-egyletek is pártolják a liceum ügyét, anyagi és erkölcsi támogatással egyaránt.

* **A siketnémákat gyámolító egylet gyűlése.** A siketnémákat gyámolító egyesület tegnap délelőtt tartotta első gyűlését Puky Gyula főispán elnöklésével. Az ülés egyetlen tárgya a belügyminiszter által módosított alapszabály felolvasása volt, a melyet a tagok tudomásul vettek. Az alakuló és tisztikart választó gyűlés június 21-én délelőtt fél 11 órakor lesz a városháza kis tanástermében.

* **Hortobágyi juhvásár.** A városi tanács felterjesztésére a földművelésügyi miniszter a június 18-iki pusztai juhvásár megtartását engedélyezte.

* **A tanári kör évzáró gyűlése.** Látogatott s élénk gyűlésben fejezte be a debreceni tanári kör f. iskolai évi munkásságát. A gyűlés Dóci Imre gimnáziumi felügyelő elnöklése alatt először is a Csokonai-kör átiratát tárgyalta és kimondotta, hogy a szabad liceum megalakítását és fentartását a maga feladatának is tekinti, a szabad liceumot fenntartó-bizottságba a maga részéről kiküldte Karai Sándor, Nagy Vilmos és Pogány Kornél kör tagokat. Majd az érettségi vizsgálat reformjáról tartott előadást Kardos Albert a kinek reformjavaslatait a gyűlés nagyrészt elfogadta. E szerint a kör azt óhajtja, hogy az érettségi vizsgálat csupán a főiskolai tanulmányokra képesítsen, éppen azért módosítani kell a minősítési törvényt, mely a kisebb hivatali állásokat is érettségi bizonyítványokhoz köti. Kimondotta továbbá a kör, hogy csupán a magyar nyelv és irodalom legyen az a főtárgy, melyből tanusított gyöngesség megakadályozza a tanulást a további vizsgázásban. A kör meg élénk vitát folytatott a gimnáziumi és reáliskolai érettségi bizonyítvány egyenlő jogosításáról, — de ebben a kérdésben nem tudott egyértelmű megállapodásra jutni. — A kör az anyagi ügyekre vonatkozó számvizsgálói jelentést és a titkár évi jelentését tudomásul véve, köszönetet szavazott a pénztárosnak és az egész tisztikarnak, egyúttal megbizta azt, hogy a szeptemberben tartandó tisztújításig vigye a kör ügyeit.

* **Angelotti mulató.** Tegnap este ismét zsufolt asztalok mellett tartott előadást az Angelotti társulata. A műsor telve van bohókás és szellemes kuplék-

kal, melyeket Bodrogi és Róland nagy hatással adnak elő. Roland mint zeneimitátor művészi produciókat végez. A Djelma nővéreket már megjelenésükkor lelkes tapssal fogadja a közönség, a mit bájos táncukért meg is érdemelnek. Csodálatosak a Longfield család mutatványai. A három apróság elsőrangú erőművész, atyjok pedig kitűnő nyújtó tornász. Legközelebb lép fel Vietró az excentrikus művész.

* **Uj helyi érdekű vasut.** A Debrecen—Sámsom—Nyir-Balkány között építendő helyi érdekű vasut ügyében tegnap délelőtt Kovács József elnöklésével népes értekezlet volt a városháza nagytermében, a melyen a törvényhatósági-bizottság számos tagja volt jelen. Az értekezlet, a melynek hatalmas jellege volt, kimondta, hogy az új helyi érdekű vasut kiépítését úgy gazdasági, mint kereskedelmi szempontból szükségesnek tartja s a kiépítésre szükséges lépéseket azonnal megteszi. A vasutat, ha a koncesszió meg lesz, részvénytársaság fogja kiépíteni s az eddigi terv szerint keskeny-vágányu motoros vasut lesz.

* **Nagy Sándor meghalt.** Földesi Nagy Sándor, Debrecen szab. kir. város volt tisztviselője és 1848—49-iki honvédhadnagy e hó 13-án, este 11 órakor, életének 76-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Hült tetemei e hó 15-én, délután 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint az Otmalom-utca 4. számú háznál tartandó gyászima után a Szent-Anna-utcai temetőbe örök nyugalomra tételni.

* **A Henry cirkusz diszesztélye.** A Henry cirkuszban, mely nap-nap után nagy és diszes közönséget vonz, ma hétfőn disz-estély lesz. Ekkor lépnek föl legszenzációsabb mutatványaikkal Henry igazgató és neje. A mai előadás különben minden tekintetben fényesnek ígérkezik. Kedden, 16-án délután négy órakor lesz az utolsó előadás. Ugyanezen nap 11 órakor a cirkusz már tovább utazik.

* **Meglopott bádoga.** Furesa kis hínárba került egy debreceni elég jómódu asszony, melyből aligha fog egy könnyen szabadulni. A rendőrség ugyanis lakásán több olyan tárgyat fedezett fel, a melyek Gulyás Géza bádogsmestertől lopattak el. Allítólag vette az edényeket egy hülye embertől, a kit azonban ő biztatott fel a lopásra. Az ellopott tárgyak zománcozott vasedények, melyeket a rendőrség tőle elkobzott és a vizsgálat befejezéséig őrizet alatt tartja. Az ellopott vasedények értéke körülbelül 50 koronát tesz ki.

* **Tornaingek,** reáliskola, ref. gimnázium és polgári iskola részére a legolcsóbb árban Fekete Jakab uri divat kalap és fehérnemű üzletében. Reáliskola részére minden nagyságban 70 kr., övök minden iskola részére 35 krajczár.

* **Zónareggeli a Frohner étteremben** folyton frissen csapolt sör és zónareggeli, gazdag étlap szerint kapható a **Frohner szálloda** esinosan berendezett udvarkerthelyiségében

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Gondnokság.** A debreceni törvényszék Szabó Márta 32 éves munkánőt súlyos elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

§ **Bűnügyi főtárgyalások.** — A debreceni kir. törvényszéknél a héten azaz június 17-től július hó 1-ig az alább irt ügyekben lesznek esküdtszéki főtárgyalások u. m.: június hó 17-én szerdán K. Tóth Sándor ellen házastársom elküvetett szándékos emberölés büntette. Június hó 19-én pénteken Bangó Márton ellen rablás büntetteért. Június 22-én hétfőn Sain Gyula ellen rablás büntetteért. Június hó 23-án kedden Acs Kiss Gábor ellen halált okozott súlyos testi sértés büntette. Június hó 25-én csütörtökön ifj. Csukás János s társa ellen halált okozott súlyos testisértés büntette.

Királyválasztás vagy vérfürdő.

„Nincs kizárva, hogy hétfőn vér fog folyni Belgrád utcáin.“ Ezt mondta tegnap egy belgrádi diplomata s ez a helyzet szignaturaja.

Mint a réges-régi időben, össze fog ülni holnap egy országgyűlésre, hogy királyt válaszson.

Nemcsak hogy több jelölt van, de még abban sem értenek egyet a szkupstina tagjai, hogy királyt válasszanak-e, vagy köztársasági elnököt. Már ez maga elég ok arra, hogy a paroxizmus lázáig felesigázott szerb képviselők ne tudjanak megegyezni s revolverekkel támadják meg egymást.

Aztán van egy Karagyorgyevics-párt, Obrenovics-párt, Mirkó-párt, a melyek a legyilkolt király teteme felett halálos gyűlölettel állnak egymással szemben.

Mi lesz holnap a Skupstinán? Királyválasztás, vérfürdő?

Ma reggel a következő táviratot kaptuk:

Zimony, június 13.

Valamivel éjjel 10 óra után lövések hallatszóttak ide Belgrádból. Zimonyban óriási az igatottság. Belgrádba már nem lehet átmenni. A nép az utcákon tolong és azt beszélik, hogy a szerbiai metropolita házat Belgrádban este féltíz óra tájban katonaság vette körül.

A kassai hadtest harcra készen áll.

Kassa, június 14.

Katonai körökben beszélik, hogy most már megmásíthatatlan tény, hogy négy magyar hadtestet mozgósítanak: a zágrábi XIII., a temesvári VII., a gráci III. és a kassai VI. hadtest. A zágrábi és temesvári hadtestek nyomban utópik a szerb határ, míg a gráci és kassai hadtestek a Duna balpartjánál vonulnak a hegyek országába.

A zágrábi hadtest parancsnoka: Klobus Hugó tábornok, a temesvárié: Schnitzer Lajos tábornok, a grácié: Succovaty Ede tábornok, a kassaié: báró Mertens Károly tábornok. A kassai IV. hadtesthez tartoznak: a szatmári 5., losonci 25., kassai 34., egri 60., munkácsi 65., ungvári 66., eperjesi 67. és a máramarosi 86-ik gyalogezredek, a nyiregyházi 14. és a gyöngösi 15. huszárezredek, a hadtest és a 16., 17., 18. hadosztály tüzérezredek és a II. szekerészezred 6. divíziója és a kassai egészségügyi csapat.

Apró hirdetések.

Díjazás: 10 fillér, minden hirdetés 20 fillér, ha többet kell nyomtatni 20 fillérrel többet, ha többet kell nyomtatni 20 fillérrel többet.

Leveleiben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha szükséges postaköltséggel is küldjük.

Apró hirdetések: 10 fillér.

Ajánlat.

Erdemes megnevezni a Wasserstein Fülöp által készített a Piacz-utczán. A mi szepet uja, az ideit divat nyujt itt van felhalmozva. Női ruhaszövetek, kartonok, francia és belga mosó arák, nappaliok övek stb. annyi van egy rakó, hogy a szem nem telik be a látásával. A mi az árakat illeti azok pedig oly hihetetlenül olcsók, hogy sokan kételkednek. Pedig csak tessék a nagyérdemű vevőközönségnek az üzletben kisé szájja nézni (venni nem kell) semmiesetre sem fogja megbánni.

Újabb festverek női divat árnyékában divatos Babakelmék, Selymek, Szőcskek, Divatos jó Batiszok, Vaszonok, Szőnyegek, Jó olcsó Fűggyökök, Kétyterítők, Piperecskák.

Haj- és bajuszfestők, fejmósó és hajhullás elleneszer, mosdószappanok, parfümök, az arezbőrfinomító Ibolya krém, Mignon rizspor 1 koronát ért kapható Márton Gyula férfi- és női divat-üzletében a „Bika” mellett.

Intelligens bejáró urak jó házi kosztot kaphatnak. Csapó-utca 22. sz.

Pöszmete nagyszemű, kapható Benyáts Emilnél.

Darabos-utca 27. számú háznál 3 szoba, előszoba, pincze, istálló 4 lóra, kocsiszin és kamara kiadó.

Ha jó arut készítünk, nem kell a közönséghez könyörögni, hogy „pártolja” a magyar ipart. A szánalmas pártolás helyett akkor az a saját érdekében vásárolja. Ez az eset áll fenn a Miskolcon gyártott mosdószappanokkal is. Ezek között kiválik a pármái ibolya szappan kellemes illatával, üdítő, gyöngéd, bőrfinomító hatásával. Jobb, mint bármilyen külföldi szappan. Egy drb. 80 fillér, 3 drb. 2 kor. 20 fillér, készíti Szabó Béla pipere szappangyáros Miskolcon. Debreczenben kapható: Tóth Béla gyógyszer-tárában, Szent-Királyi Tivadar, Kálnai Lipót, Benyáts Emil, Kontsek Géza, ifj. Czeglédy József, Márton Gyula, Weisz Sándor, Tóth Kálmán és Balázs Odón gyógyszer-tárában. Fenti raktár saimnál különféle olcsóbb, de nagyon jó más szappanaim is kaphatók.

Kereslet.

Ujságeta-írítók jelentkezhetnek a kiadóhivatalban.

Kerti szobrok megvételre kerestetnek. Czim a kiadóhivatalban.

Elszámolásra óvadékkal vagy megvételre üzletet keresek, mely magános nő által kezelhető. Czim a kiadóhivatalban.

Kitünő minőségű

pirszén (kokszt)

fűtő- és bűthelyek számára, továbbá...

kátrány

épületfak, deszkate-tők, szőlőkarók bevonására.....

olcsó aron kapható

Debrecen sz. kir. város legszeszgyárában.

Horvath András

szoba- és templomfestő
Debreczen, Piacz-utca 21 sz. alatt
(a Tisza partja közelében)

Elvállal mindenféle szobafestéseket, tapetirozásokat, templomok festését, ol-tárok és szőcsékek aranyozását a leg-művésziesebb kivitelben.

Üzlet átvétel.

Van sz renesém a nagyérdemű kö-zönséget értesíteni, hogy Széchenyi-utczán a ár 30 év óta fennálló Rosenfeld S. bádogos üzletét berende-zéssel együtt megvásároltam s azt kor-sze íten újonnan felszerelve saját nevem alatt tovább v zetem.

Készíték horgany

disznú munkákat

rajzszerinti kivitelben, orvosi műsze-reket, és különleges tárgyakat.

Raktáron tartok fürdő-kádakat, vizkeringő kályhával és önfűtő fürdő-kádakat. Továbbá elvállalok épület munkákat, kloset és házi telefon beren-dezéseket 10 százalékkal olcsóbban mint bárhol.

Kérem a n. közönség szives pártfo-gását kiváló tisztelettel

Kövessy József,
Széchenyi-utca 1. szám.

Ujennan készült kölcsönkádak kaphatók.

KERTI BOR.

60 hektoliter tőczóskerti 1902. évi termésű bor kisebb mennyiségben is el-adó. Széchenyi-utca 42. szám alatt.

Kiadó üzlethelyiség.

Piacz-utca 38. szám alatt a Blatner Gyula üveg és porcellán üz-lethelyisége tolyó hó 15-től kiadó. Értekezhetei Nádudvari Lajos vászon-és kézműáru üzletében, ezen kiadó üz-lethelyiség mellett.

Modern butor eladó.

Háló, ebédlő és salon.
Czim: Arany János-utca 2. sz.
II. emelet ajtó 10.

Simkovits Sándor

mű- és kereskedelmi kertésztelepe,
Széchenyikert 15. sz. alatt.

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség becses tudomására, hogy több éven át a fővároaban szerzett tapasztalataim alapján a kertészet minden ágát tökéletesen ismerem.

Elvállalok: menyasszonyi, nyo-szelyóányi s bármily alkalmi csokrok készítését a legegysze-rűbbtől a legdíszesebb kivitelig, to-vábbá sir- és babér-koszoruk kiállí-tását olcsó és jutányos árban.

Szives megrendeléseket elfogadok és magamat a nagyérdemű közönség becses pártfogásába ajánlom. Megren-delhető a telepen és a virágpiaczi árulóhelyen.

Simkovits Sándor,
műkertész.

Csak jó mosó és elsőrendű minőségek!

Megérkeztek a szebbnél-szebb

- Karton,
- Francia-batiszt,
- Zefir,
- Himzett és ajour-batiszt,
- Ruha-vászon,
- Selyem-zefir,
- Düsesz-szaten,
- Mosó nyári kelméink

óriási választékban

Bosznay J. és Társa

divatáruházában,
Debreczen, Kossuth-utca 5. sz.

Csak jó mosó és elsőrendű minőségek!

Zöldben tartandó ünnepélyekre!

Szines lampionok nagy választékban.

Tücszmulatságokra Confetti és Se pentin.

Füüdőhelyek és éttermek rás ére dupla Hectograph lapok drb.

60 fillér. Hectograph tinta üvegje 60 fillér, kapható

Mihály Samuel nagykereskedésében
Fater 30. szám.

Irodai különlegességek és felszerelések raktára.